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Μετά από αρκετούς μήνες που οι διαδικασίες είχαν «παγώσει», στις 13/2/2025 ο

υπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης Δημήτρης Παπαστεργίου έκανε επίσημη

ενημέρωση σχετικά τον περιβόητο Προσωπικό Αριθμό που θα ενσωματωθεί

στις νέες ηλεκτρονικές ταυτότητες.

Συγκεκριμένα, μιλώντας στην ΕΡΤ, είπε ότι «ο Προσωπικός Αριθμός πήρε το

πράσινο φως από την Αρχή Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα». Και

συμπλήρωσε: «Η Αρχή δέχεται πως με κάποιες αλλαγές που πρέπει να κάνουμε σε

σχέση με το διαμοίρασμα της φωτοτυπίας της ταυτότητας στον ιδιωτικό τομέα, ο

Προσωπικός Αριθμός μπορεί να ενταχθεί στις ταυτότητές μας».

Ο Υπουργός ξεκαθάρισε πως «με τον ενιαίο προσωπικό αριθμό, θα καταφέρουμενα

ενοποιήσουμε τα μητρώα του ελληνικού κράτους τα οποία πολλές φορές,

λόγω λαθών, δημιουργούσαν προβλήματα στην ολοκλήρωση διαδικασιών».

Παράλληλα, διευκρίνισε ότι οι υφιστάμενες (προφανώς εννοεί τις παλαιού τύπου/μη

ηλεκτρονικές) ταυτότητες «θα ισχύουν κανονικά μέχρι τη λήξη τους. Σε λίγο

καιρό, περίπου έξι εκατομμύρια πολίτες που θα βγάλουν ταυτότητες, θα

έχουν τη δυνατότητα ενσωμάτωσης του Προσωπικού Αριθμού σε αυτές».

«Η πλατφόρμα ήταν έτοιμη εδώ και καιρό και περιμέναμε το πράσινο φως από την

Αρχή. Τώρα κάνουμε τις τροποποιήσεις που ζήτησε η Αρχή, προχωράμε στις

απαραίτητες νομοθετικές παρεμβάσεις με το Υπουργείο Προστασίας του

Πολίτη, ώστε να προχωρήσουμε ακολούθως στην ενσωμάτωση του

προσωπικού αριθμού στις ταυτότητες. Ο ενιαίος αριθμός θα αποτελείται από

το ΑΦΜ μας συν τρία αλφαριθμητικά ψηφία», τόνισε ο κ. Παπαστεργίου.
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Τα συμπεράσματα από τις δηλώσεις αυτές είναι ότι στο αμέσως επόμενο

χρονικό διάστημα θα πρέπει να περιμένουμε νομοθετική πρωτοβουλία από τα

Υπουργεία Ψηφιακής Διακυβέρνησης και Προστασίας του Πολίτη, με την οποία θα

συμπληρώνεται η νομοθεσία για το επιτρεπόμενο περιεχόμενο που θα

αποθηκεύεται στο «τσιπάκι» της νέας ηλεκτρονικής ταυτότητας, έτσι ώστε

να είναι δυνατό να αποθηκευτεί σ’ αυτό ο απονεμόμενος (υποχρεωτικά) σε κάθε

πολίτη Προσωπικός Αριθμός, οπότε κατ’ ανάγκη η ικανότητα της νέας ταυτότητας

να ταυτοποιεί (= να πιστοποιεί την ταυτότητα) τον κάτοχό της θα συναρτάται

αναγκαστικά με τον Προσωπικό Αριθμό.

Από καιρό λέγαμε ότι η κατοχή και χρήση του ΠΑ είναι ένας ακόμη κρίκος στα

ψηφιακά μας δεσμά και ο τελικός προορισμός του είναι να «ενωθεί», να

αποθηκευτεί στο τσιπάκι της ηλεκτρονικής ταυτότητας, ώστε αυτή από μέσο

πιστοποίησης και διασύνδεσης αρχείων να γίνει και «κάρτα δικαιωμάτων», μάλιστα

να καταστεί σταδιακά το μοναδικό μέσο ασκήσεως των δικαιωμάτων του πολίτη,

ώστε ο μη κατέχων ηλεκτρονική κάρτα (=τσιπάκι) και Προσωπικό (μοναδικό)

Αριθμό, αν δεν γίνει απόκληρος της κοινωνίας, οπωσδήποτε θα δυσκολεύεται σε

μέγιστο βαθμό να εξυπηρετείται.

Είχα γράψει προ καιρού ότι η τελική χρήση του ΠΑ θα είναι η πλήρης

διασύνδεσή του με τη νέα ηλεκτρονική ταυτότητα . Άλλωστε, φανερά το

έλεγε η Κυβέρνηση ότι ο ΠΑ θα μπει στη νέα ταυτότητα. Απλά σήμερα δεν υπάρχει

ακόμη το κατάλληλο νομικό πλαίσιο, ίσως και να υπάρχουν τεχνικές δυσκολίες για

το εγχείρημα. Είχα κάνει την εκτίμηση ότι δεν θα αργήσει όμως να γίνει. Ήταν

εκφρασμένη η πολιτική βούληση γι’ αυτό. Στην αρχή με εκτύπωση και στη συνέχεια

με αποθήκευση στο τσιπ. Και η ταυτότητα θα γίνει κάρτα δικαιωμάτων που

όντως είναι η κόκκινη γραμμή.

Τώρα επαληθεύομαι στις εκτιμήσεις μου. Σύμφωνα με την παραπάνω ανακοίνωση

του Υπουργού, η αναγκαία νομοθετική πρόβλεψη που θα το επιτρέπει είναι

επικείμενη.

Από το 1990 έχω ταχθεί επώνυμα κατά της ηλεκτρονικής ταυτότητας, έχω

αγωνιστεί γι’ αυτό και έχω δηλώσει δημόσια ότι (αν το Θεός με ενισχύσει) δεν θα

την πάρω. Είναι η κόκκινη γραμμή που ο Πνευματικός μου έχει θέσει.

Αν τώρα προσθέσουν στην ηλεκτρονική ταυτότητα και τον Π.Α., δεν

υπάρχει άλλη επιλογή: Αφού έχουμε ήδη απορρίψει την ηλεκτρονική

ταυτότητα, αυτονόητο είναι ότι απορρίπτουμε και τον ενσωματωμένο σ’

αυτόν Π.Α..

Μένει να προβληματιστούμε, επί τέλους σοβαρά, για την επόμενη ημέρα, εκείνη

που θα έλθει όταν λήξει η περίοδος χάριτος και παύσει η ισχύς των παλαιών/μη

ηλεκτρονικών ταυτοτήτων, οπότε όλοι εμείς οι αρνητές και αντίθετοι θα βρεθούμε

σε πολύ δυσχερή θέση από απόψεως δικαιωμάτων.
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Αλλά περί αυτού θα επανέλθουμε!
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